PROVADIVERFICA  Continuita

Fila A Cognome
Tempo: 2 ore Classe

x==2 1 . x=2 3

-4 8 X
Vero o falso? Determina i punti di discontinuita delle seguenti
@D le funzioni f(x) = sinx, g(x) = cosx, funzioni:
h(x) = tan x sono continue =% —i6
4 Py - @D fix) = m
nell'intervallo [——5-, +7]
1 |x=35|
| > (%) =57 L
&> la funzione f(x) = {e"l PeF Xt A=s
-1 per x=0
&#—-1 per x<0
presenta nel punto x = 0 una & f(x)=¢ +1 per x=0
discontinuit eliminabile [F] x*+2 per x>0
@D e funzioni f(x) = 27T e g(x) = "‘ ;l @ )= log gx per x>0
per x<0

presentano in x = 2 un punto c_h salto [F]
Determina gli asintoti delle seguenti funzioni:

@D lafunzione f(x) = presenta @ rix) = x +1
asintoti verticali, ma non onzzontah [F]
@ - ——-—”‘2“
2x% +x—1 Sx

@D la funzione f(x) = =—3; —5 — Dresenta
@ () =In(x+1)+3x

solo un asintoto obliquo [F]
2 &) Traccia il grafico probabile della seguente
@ la funzione f(x) = é—-—-—fﬁi presenta funzione:
x2+1
solo un asintoto orizzontale [F] fx) = X —3x+2
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15. Traccia il grafico probabile della seguente funzione:
X241

G X2 —3x42

o D=R-{+1, +2}

o Poiché [f(x) # f(—x) A f(—x) # —f(x)] — la funzione non & simmetrica né rispetto all'asse y né rispetto all’origine degli assi.
e Eventuali intersezioni con gli assi

g e A 2+1=0
N, R o { S " — il grafico non interseca I'asse x in alcun punto.
y=0 =

X% x=0
{ Y =% T3x +2 — { e +_1_ — il grafico interseca I'asse y nel punto di coordinate (0, +%)
x=0 2

e Segno della funzione
. AATSS
X2 —3x+42
24+1>0& (Vx)eR
X2-3x+2>00x<1Vx>2
fx) >0 x<1vx>2

> 0 Analizziamo il segno di ogni fattore:

fX)<0e1<x<2

o Studio della funzione agli estremi del dominio e in corrispondenza dei punti di discontinuita:
X 4+1

o NG
x=+o0 X2 —3x + 2
x2+1 o

lipaie e v
T X 34 2

La retta di equazione y = 1 & un asintoto orizzontale

2 2
X2 +1 1 X%+ 1
limi =t Srsiee S 5l
'l X2 —-3x+42 +°°Axlg?+ X2 —3x+2 -
2 2
5 X +1 : X241
im —————= -0 A lim —mm— =
x=2- X2 —3x+ 2 SN X2 —3x+2 e

Le rette x = +1 e x = +2 sono asintoti verticali.
e Eventuali intersezioni con I'asintoto orizzontale

- x2 41 X=—1— ‘y
{y_X2—3X+2—> 3 20_} o oo
y=-+1 y=+1 ' P
Il grafico della funzione interseca I'asintoto orizzontale 157 *
nel punto di coordinate (+—13—,+1) 101 .
o Grafico 5t .
-3 =2 =1 o 1 5 3
m S R
"‘10" ‘ :
-151 ;[\ :
—-207 x=1'; y ix=2




